

内部资料 注意保存

德州学院党史学习教育 工作简报

第 34 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 9 月 23 日

德州学院紧抓“两个结合”，促进党史学习教育 走深走实

习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话中，明确提出“把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合”的重大理论观点。德州学院认真学习贯彻习近平总书记的重大理论观点精神，把中华优秀传统文化教育作为固本铸魂的基础，扎实开展党史学习教育系列活动。二级学院立足实际，守正创新，坚持“规定动作”做到位，“自选动作”创出彩，引导学生树立和坚持正确的历史观、民族观、国家观、文化观，促进党史学习教育走深走实。

师生共赏中秋月 团圆节里学党史

马克思主义学院以主题班会的形式，组织教师（班主任）开展讲党史人物活动。从“毛泽东的 10 个中秋节”中，感受伟人艰苦奋斗的精神品质，了解中国共产党全心全意为人民服务的根本

宗旨，认识立党为公、执政为民的本质，理解国家光辉的革命历程和灿烂的历史文化。

组织“小青马”以“长征路上的两个中秋节”为主题给师生讲党史故事，深化教师们对中国共产党历史的深刻理解和认识，引导“小青马”成员把苦难壮丽的过去、日新月异的现在和无限可能的将来融合、贯通起来，切实树立起专业自信、学科自信，“以梦为马，不负韶华”，切实做到学史明理、学史增信、学史崇德和学史力行。

弘扬中华文化，共度多彩中秋

法学院开展“我们的节日，弘扬中华文化，共度多彩中秋”系列活动，弘扬中华优秀传统文化，涵养师生群众家国情怀，营造温馨美好的中秋节日氛围。

诗文诵中秋。开展“寄相思、诉真情”一封家书、诗歌、散文等作品征集活动，共征集优秀作品 39 副，师生通过家书、诗文表达对家乡对亲人浓浓的思念之情，同时把思乡思亲的缱绻心绪升华为爱国为民的炽热情怀，思中秋月圆，念家国情深。

青年读中秋。党建带团建开展“同赏中秋圆月、共度传统佳节”主题团日活动，800 余名青年，20 余个团支部，采用 PPT、视频图片播放、诗朗诵、情景表演等形式，通过中秋民俗有奖知识问答、传统文化故事赏析、经典诗词吟诵、中秋节由来及习俗解读等内容环节，强化中华优秀传统文化学习及教育，挖掘传统节日的新意及内涵，品读中华优秀传统文化的博大精深与不朽魅力，厚植家国情怀。

“三笔”绘中秋。同学们用粉笔、钢笔、毛笔描绘“中秋佳节人团圆、美丽传说寄祝愿”的温馨画面，一个个神奇的传说，

如嫦娥奔月、吴刚伐桂、玉兔捣药等，诗情画意的抒发了同学们心中最美最真最纯的节日情感。

歌舞迎中秋。深邃的中秋文化内涵有民间传说的口口相传，有卷帙浩繁的文字表达，也有“起舞弄清影，何似在人间”的温婉场景，学院师生同台“华夏之秋”文艺联欢，通过悠扬动听的歌声、衣袖曳曳的舞蹈共迎中秋佳节。校园里，青年朋友们裙裾轻灵、翩翩起舞，翰墨飘香、丹青溢彩，音韵悠悠、琴声阵阵，通过抖音、微信朋友圈及公众号等微媒体分享喜迎中秋的欢乐景象。

帮扶暖中秋。教工党支部联系帮扶学生不停步，节日期间，走进新生，开展“师生共话中秋”座谈会，聆听中秋节里的青年心声；走进宿舍，开展暖心走访活动，提醒青年安全文明过节；走进班级，开展“节日里的党史教育”，引经据典，通过讲述节日里的党史案例，丰富节日的内涵，鼓励青年节日里不光有绚丽的金色，还有浓浓的红色记忆，引导青年将爱国之心化为报国之行，夯实“永远跟党走”的信念，凝聚青年同心共筑中国梦的磅礴力量。

发现身边美 弘扬正能量

外国语学院充分发挥传统节日厚植家国情怀、培育精神家园的重要作用，深入挖掘传统节日文化内涵、人文精神、道德规范，开展“发现身边美·弘扬正能量”主题系列活动。以培育践行社会主义核心价值观为主线，以学榜样见行动为抓手，发动同学们深入挖掘、欣赏身边人的闪光点，发现身边文明摆放共享单车、清洁校园环境、餐厅志愿服务、新生入学志愿服务等生活之美的榜样，挖掘身边正能量，体会身边人更可亲、身边事更可信、身

边榜样更可学的宝贵精神财富、平凡与伟大。倡导学生做正能量的传播者，做榜样的同行者，并充分用好新时代文明实践各类阵地平台，推动“发现身边美·弘扬正能量”主题活动深入开展，营造全院学习他人、欣赏他人的良好氛围。

党史学习邂逅传统佳节

物理与电子信息学院将党史学习和传统节日相融合，铭记党恩、追忆先贤，厚植爱党、爱国、爱社会主义的热情，自觉涵养家国情怀，增强学生的文化自信，有效推动党史学习教育走深、走实、走细。

组织全体学生党员、入党积极分子和2021级全体新同学前往马克思主义学院信仰长廊参观“伟大征程——庆祝中国共产党成立100周年主题教育展”，直观地了解中国共产党革命、建设、改革、复兴的百年历程和辉煌成就，深刻体会欢乐祥和节日背后革命先烈的不怕牺牲、敢于奋斗、无私奉献的革命精神，激发学生对中国共产党革命历史和党的奋斗历史的认同感，激发大学生的爱国主义精神，树立正确的世界观和人生观。

以组织观看红色革命电影，举办专题演讲比赛等形式，充分挖掘“抗战胜利纪念日”以及“九一八事变”纪念日里蕴含的丰富历史信息和教育资源，大力弘扬革命精神，在全学院广泛开展“节日里的党史教育”活动，推动党史学习教育深入基层、深入学生、深入人心。

党建领航 情满中秋

化学化工学院把握中秋佳节良机，以“党建领航·情满中秋”为主题，把传统节日和党史教育相结合，精准发挥红色革命题材

电影作品、节日里的党史知识的教育引导作用，用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、指引方向，赓续红色血脉、汲取前进力量，持续推动党史学习教育和“四史”宣传教育高质量开展。

组织学院师生党员观看《革命者》，重温中国共产主义运动的先驱们积极探索正确革命道路的历史故事，学习毛泽东等一批又一批仁人志士、热血青年及各阶层群众前赴后继积极投身传播马克思主义、建立中国共产党和建设新中国的革命历程。

组织“情浓中秋·梦圆中华”主题晚会，与新生一起共度中秋佳节。通过“忆峥嵘岁月 颂百年华章”快问快答、“颂党之赞歌 迎中秋佳节”红歌欢唱、“中秋里的党史 悟党性初心”讲党史故事等形式，将赛知识、演节目与讲故事相结合，将传统节日与党史教育相结合，寓教于乐。

节日、纪念日里的党史学习教育

纺织服装学院扎实开展“节日、纪念日里的党史学习教育”，进一步推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展，从传统文化中营造浓厚学党史、悟思想、办实事、开新局氛围，激励引导广大师生坚定不移听党话、跟党走。

红色榜样，奋进百年：组织党员讲好中秋里的党史故事。开展“红色榜样，奋进百年”主题党日活动，组织学生党员在德州市博物馆接受爱国主义和革命传统教育，学习英雄精神，增强党性观念，强化责任担当；组织学生观看纪录片《党史故事大家讲》之“中秋起义”，通过观看战争经历、战斗故事，从老兵精神中汲取坚定理想信念的力量，从起义精神中接受红色教育，赓续红色血脉；组织党员讲述身边老兵故事，向老兵不畏艰险、顽强作战的精神致敬。

百年征程，初心永恒：举办“服饰文化里的中国”专业主题展。展览分为“匠心独具”“传承创新”“文学艺术”三大板块。

“匠心独具”板块从中国四大染缬、中国四大名绣、盘扣制作三个方面展示了中国服饰的精湛工艺；“传承创新”板块再现了中国传统服饰在色彩、造型方面，在现代服饰品牌中的继承与发展；“文学艺术”板块讲述了成语及绘画艺术中的服饰文化和服饰故事。举办“服饰文化里的中国”服饰设计作品展演。第一秀场主题为《万物生》，共展出12套系的45件创意时装作品，设计寓意为“生机与希望”；第二秀场主题为《破晓，踏浪》，展出13套系的57件青春靓丽的校园场景服饰作品；第三秀场主题为《百年党基，风雨无惧》，展出10套系的53件融入红色教育元素的经典传统服饰作品。

传承经典，创新融合：开展“明月寄相思，梦萦纺服中秋文创”活动。以“明月寄相思，梦萦纺服中秋文创”为活动主题，开展创意比拼，通过创作中秋服装效果图、制作中秋书签、伴手礼等中秋文创产品，把爱国爱党精神、传统文化内涵、专业知识与中秋意象巧妙融合在一起，在颜值和设计上充满巧思，注重体现文化内涵和实用功能，使得善于传承，勇于创新，不断书写民族复兴的时代华章！

学习党史，勿忘初心：开展“9·18爱国主义教育”活动。组织各班级团支部以演讲等多种形式开展“9·18爱国主义教育”，让学生领会爱国主义精神和民族精神的深刻内涵，铭记为国捐躯的先烈，珍惜来之不易的和平，提高爱党、爱国、爱社会主义的思想政治觉悟，弘扬和培育爱国主义精神和民族精神，做有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义合格建设者和可靠接班人。

学习百年党史·传承中秋文明

医药与护理学院以学习党史和传统节日中秋为主题组织学生党支部党员代表和广大朗诵爱好者开展“学习百年党史·传承中秋文明”经典诵读会。朗诵了《水调歌头·明月几时有》《沁园春·长沙》《光的赞歌》等精彩诗词文章，在经典的诗词中追忆峥嵘岁月，以诗歌朗诵的形式回忆历史，引导大学生尊重传统、弘扬传统，深刻感受中华民族优秀传统文化的独特魅力，深化对中秋节和中国传统文化的认识，激发爱国情怀，激励新时代青年不负韶华，将党的精神和传统文化永远传承下去。

中秋佳节话先烈

学报编辑部党支部和审计处党支部联合开展“中秋佳节话先烈”党史学习教育活动，组织全体党员认真倾听家庭长辈讲述亲身经历或祖辈经历的革命故事；利用走亲访友机会，请亲戚回忆长辈的革命事迹，挖掘亲戚红色资源。此次党史学习教育活动，既享受了团聚的浓浓亲情，又传承了革命精神，收获精神财富，汲取发展力量。下一步，编辑部党支部和审计处党支部将把这项活动深入开展下去，在德州学院寻找红色后代，挖掘、整理教职工亲人的革命事迹，汇编成册，以德州学院教职工革命前辈的革命事迹铸魂育人，深化党史学习教育。

报：省委第一巡回督导组

送：学校党史学习教育领导小组成员
